

浙江大学金融研究院

季度工作简报

(2020 年三季度)

2020 年 10 月 10 日

一、召开 2020 年半年度院务会议暨智库工作会议

9 月 15 日上午，AFR 在浙江大学紫金港校区研究院 530 会议室召开 2020 半年度院务会议暨智库工作会议。会议由史晋川院长主持，AFR 副院长王义中、杨柳勇、章华，办公室主任常青、副主任胡迪明参加会议。史晋川院长通报了 2020 年度上半年工作开展情况。围绕研究院 2020 年度工作计划和当前实际情况，各位院长结合分管工作进行了讨论与部署。王义中副院长就长三角金融研究联盟和第二届中国金融研究院院长论坛筹备进度作了介绍。章华副院长通报了上半年至今研究院智库工作情况。杨柳勇副院长介绍了 AFR 融资租赁研究中心和创新中心的新进展。常青主任介绍了研究院会议室升级视听设备的建设方案。史晋川院长在会议总结时强调，研究院要在下半年重点做好以下几方面工作：一是由要重点做好研究院十周年活动安排，争取 12 月份召开院长论坛；二是根据浙江省金融局需要，结合浙江省社科联

与校社科院智库工作要求，继续扎实有效推进省级重点课题研究；三是组织好研究院建院十周年专刊工作；四是行政办公室继续做好基础支持，尽快落实研究助理室的建设与管理工
作；五是提前谋划研究院 2021 年将要启动的重要工作。

二、召开“金融科技与区块链运用”跨学科研讨会

9 月 17 日，浙江省社科联跨学科研讨系列第六场“金融科技与区块链运用”主题研讨会在杭州举行。省社科联党组书记郭华巍、二级巡视员俞晓光，浙江省金融研究院院长、AFR 智库首席专家汪炜，AFR 副院长王义中、章华，研究员李有星、杨小虎、黄英、朱燕建、洪鑫，特聘高级研究员郭安娜，省金融局、人民银行杭州中心支行、省银保监局、省证监局、省社科联相关处室领导，以及来自经济、金融、财政、管理、法律、计算机科等领域的专家学者及金融企业界人士，紧紧围绕“金融科技与区块链运用”这一主题展开了充分讨论和深度交流。郭华巍书记在讲话中指出，在新一轮科技革命浪潮下，金融与以“区块链”为代表的数字科技正相向而行、叠加互动、双向赋能。浙江作为中国数字经济发展的排头兵，发展金融科技与区块链不仅是以科技赋能加强新金融供给，打造新时期金融科技新生态的重要标识；也是我省深入实施数字经济“一号工程”，为全面建设“重要窗口”增添澎湃动力的必然要求。恒生电子总裁刘曙峰、浙江大学区块链研究中心主任杨小虎、杭州银行副行长李炯、浙

江工商大学浙江金融改革与发展研究院院长钱水土、天册律师事务所合伙人尹航等分别就“金融数字化下半场”、“区块链技术的本质与价值”、“金融机构的数字化转型”、“区域金融科技中心建设”和“金融数据的监管趋势及司法态度”等重大理论与现实问题发表了各自观点，并进行了充分讨论。该环节由浙江省金融研究院院长、AFR 首席专家汪炜教授主持。

本次会议还得到了人民日报、光明日报、新华网、浙江日报、钱江晚报、浙商杂志等的大力支持。9月24日，全国哲学社会科学工作办公室网站报道此次研讨会。

三、AFR 专家出席省政府专项座谈会

9月10日，浙江省地方金融监督管理局在省人民大会堂召开浙江省“十四五”金融业发展规划思路研究专家座谈会。张雁云局长主持会议。AFR 学术委员会主席金雪军教授、AFR 副院长王义中教授、AFR 首席专家汪炜教授、黄英教授、AFR 学术委员会委员钱水土教授等多位专家学者及金融机构代表受邀出席会议。会上，金雪军教授对“十四五”浙江金融发展规划的基点、定位、重点、基本特色、发展平台和举措进行了系统性阐述。汪炜教授阐述了“十四五”期间金融业发展的背景，提出要守住防控系统性金融的底线，做好深化新型金融中心和融资创新工程实施这两篇文章。钱水土教授认为浙江金融业要找准定位，并就如何结合浙江优

势、地方特色发展金融业提出了一系列举措与建议。黄英教授提出，在国际国内双循环新格局下，要抓住金融业对外开放的历史新机遇，不断在金融领域进一步深化改革开放，助力构建国内国际双循环新格局。王义中教授认为，我省要审慎判断“十四五”期间经济金融所处的阶段，再确定未来的目标定位、资源的配置政策平台等。

9月24日下午在省政府会议室召开座谈会，征求有关浙江省国资国企改革的意见。AFR学术委员会主席金雪军教授应邀参加了座谈会，并就我省国资国企改革的有关问题发表了意见。

四、“雄安新区城市建设市场化融资模式”云研讨会顺利举行

7月22日，AFR与浙江大学雄安发展中心、北京浙江大学校友会联合举办的“雄安新区城市建设市场化融资模式”云研讨会顺利召开。浙江大学雄安发展中心主任石敏俊、副主任王琛，AFR副院长杨柳勇、研究员骆兴国，中国工商银行总行个人金融业务部副总经理徐建斌，浙江大学城市发展与管理系副系主任邹永华等专家学者出席会议。杨柳勇副院长在完善融资规划方面提出了建议，认为在风险管控层面，融资租赁的可控性更好，雄安新区的绿色建筑特别是装配式建筑、轨道交通设施和收费公路、城市管廊、海绵城市等，都可以采用融资租赁的方式。骆兴国副教授针对雄安新区试

点发行房地产投资信托基金(REITs)提出了六点建议。本期云研讨会 400 余人实时在线观看。

五、《AFR 咨询要报》亮点纷呈

二季度，AFR 咨询要报共撰写 9 期，其中 4 篇获得省政府领导关注。由浙江大学经济学院陈菲琼教授撰写的《知己知彼，破解“美国陷阱”，打造“一带一路”投资合规风控浙商样板》(202017 期)获得浙江省政府有关领导关注。要报指出，浙商应对境外投资“合规陷阱”存在主观意识淡薄、制度落实不力和风控能力不足等问题。针对上述问题，研究团队提出三条建议：第一，合规经营意识从“要我合规”向“我要合规”转变；第二，合规管理制度从“形式合规”向“实质合规”转变；第三，合规风控从“单一合规”向“全方位合规”转变。

由 AFR 首席专家贲圣林教授等撰写的《关于省市区多级联动合力推进钱塘江金融港湾、杭州国际金融科技中心和杭州金融城建设的建议》(202018 期)获得浙江省政府有关领导关注。要报指出，钱塘江金融港湾建设存在缺乏统一的组织管理机构、属地承担的事权与财权不匹配、相关激励政策落实不到位和缺乏统一的建设运营主体等问题。针对上述问题，要报给出了以下建议：第一，加强组织领导，完善常态化议事、协调、运营机制；第二，调整

税收体制，科学匹配城区一级财权和事权；第三，落实政策红利，加快已出台政策落实兑现进度；第四，成立统一的运营主体进行统一规划、建设、管理和运营。

由 AFR 研究员朱燕建教授、访问学者周强龙博士等撰写的《改善民企公司治理，降低债券违约风险》(202022 期)获得浙江省政府有关领导关注。要报指出，债券违约企业的控制权集中度、控制人控制权私利与过度自信程度均明显高于未违约企业。针对以上问题，要报给出了以下建议：第一，监管机构要引导民营企业改善公司治理和内控机制；第二，民营企业自身要立足增强主业避免盲目扩张；第三，要打造省内评级中介机构和体系；第四，证监局和金融局要强化外部监管和惩罚力度。

由 AFR 首席专家李有星教授撰写的《关于促进我省民间融资服务企业规范发展的建议》(202024 期)，获得浙江省政府有关领导关注。李有星教授对于民间融资服务企业发展中存在的问题给出了以下建议：第一，要创新民间金融监管模式，加强对民间融资服务企业的功能监管和行为监管。第二，要明确民间融资服务企业多功能综合型平台的定位。第三，要包容审慎地界定民间融资服务企业经营范围。第四，要加强对民间融资服务企业控股股东、实际控制人的监管。

期数	要报名称	作者
202016期	提升我省金融领域对外开放水平的建议	杨柳勇等
202017期	知己知彼，破解“美国陷阱”，打造“一带一路”投资合规风控浙商样板	陈菲琼
202018期	关于省市区多级联动合力推进钱塘江金融港湾、杭州国际金融科技中心和杭州金融城建设的建议	贲圣林等
202019期	深化普惠金融建设，打造乡村振兴示范区	杨柳勇等
202020期	“后疫情”时期浙江高质量建设省域金融体系的路径研究	马翔 汪炜
202021期	关于浙江省农村金融改革发展的建议	钱彦敏
202022期	改善民企公司治理，降低债券违约风险	朱燕建 周强龙
202023期	ETF产品助力长三角一体化发展	张小茜
202024期	关于促进我省民间融资服务企业规范发展的建议	李有星

《AFR咨询要报》三季度目录

六、调研来访

（一）赴副理事长单位浙商银行调研

7月1日，陈国平常务副理事长一行赴AFR副理事长单位浙商银行杭州分行调研并召开“金融支持民营企业发展”座谈会。沈仁康董事长对研究院专家学者的到访表示热烈欢迎，并对浙商银行整体经营发展情况做了介绍，重点介绍了浙商银行服务浙江、服务浙商、服务民营企业、服务小微企业的措施和成效。徐仁艳行长详细阐释了浙商银行在平台化服务战略和“新课题”“新思路”“新实践”“三新”思想方面所做的工作。沈仁康董事长表示，浙商银行将根据“问诊把脉”，认真研究和总结专家们提出的问题与建议，希望各位专家继续为浙商银行的发展提供政策上的支持与帮助，浙商银行在把自己文章做好的同时，争取发展得更好更有质量，为浙江发展做出更

好更大贡献。

（二）AFR 研究团队赴丽水调研普惠金融

为了进一步了解和考察丽水市普惠金融发展和农村金融改革相关情况，助推浙江大学金融学科与我省金融业的发展，AFR 院长、浙大文科资深教授史晋川带队于7月7日-9日赴丽水市调研。调研期间，丽水市金融办召集召开了“普惠金融调研座谈会”，主要围绕丽水农村金改如何适应当前转型升级并做好丽水普惠金融的“升级版”，金融如何参与“重要窗口”建设，如何提升多层次担保以便更好服务农村农业融资问题，如何让乡村振兴成为信贷增长点以及如何为乡村振兴提供更多支持等问题进行了探讨和交流。

（三）赴浙江清华长三角研究院交流调研

8月5日，AFR 史晋川院长一行应邀赴浙江清华长三角研究院杭州分院调研交流。浙江清华长三角研究院杭州分院院长邵向荣、副院长尹海鹏、李晓峰、学术委员会主任田维坚等热情地接待了史晋川院长一行。AFR 副院长杨柳勇、研究员朱燕建、行政办副主任胡迪明等陪同调研。

在调研座谈会上，邵向荣院长介绍了浙江清华长三角研究院及杭州分院的发展历程，重点介绍了研究院集“研、金、产、介、学、政、用”“七位一体”的发展模式以及技术研发平台、项目孵化平台、产业培育平台组成的创新载体。史晋川院长高度肯定了浙江清华长三角研究院杭州分院近年来所取得的成绩

及其在制度体制上所做的创新,并就 AFR 的发展情况做了简要介绍。围绕双方未来可合作的空间,与会专家进行了专题交流探讨。

会前调研团队参观了研究院展厅及其重点培育企业有数科技、清科科技和嘉楠耘智,与相关负责人交流座谈。

(四) 赴杭州银行调研

为了进一步了解行业发展动态,浙江大学经济学院副院长潘士远教授、AFR 副院长王义中教授于 9 月 15 日赴杭州银行开展数字化转型专题调研。杭州银行副行长李炯主持接待。座谈会上,潘士远教授介绍了此行调研的主题和目的,李炯副行长介绍了杭州银行在金融科技发展与数字化转型中的理念与整体布局,各个部门负责人依次就该部门在数字化转型方向上所做的工作和成绩做了介绍。在座谈交流中,潘士远教授、王义中教授充分肯定并赞扬了杭州银行在金融科技应用及数字化转型中的成绩,并就杭州银行金融科技的发展提出了专业的建议。

(五) 接待宁波大学龙元建筑金融研究院来访调研

7 月 10 日,宁波大学龙元建筑金融研究院院长唐绍祥、商学院特聘院长金祥荣一行来我院调研并召开交流座谈会。AFR 院长史晋川、副院长杨柳勇热情地接待了调研团队。座谈会由金祥荣教授主持。在座谈会上,史晋川院长就龙元建筑金融研究院一行来访表示热烈欢迎,并就 AFR 建院背景和发展情况做

了整体介绍。杨柳勇副院长围绕 AFR 近年来在政府咨询、行业服务、学科发展等方面的工作做了重点介绍，并就 AFR 内部管理模式做了分享。唐绍祥院长与金祥荣院长分别就龙元建筑金融研究院的建院情况和发展规划做了介绍。在交流会上，围绕 AFR 的运营情况和龙元建筑金融研究院的发展方向，与会人员做了充分沟通，并就共建金融研究联盟、开展课题研究等合作内容达成共识。浙江大学经济学院教授罗德明、AFR 办公室主任常青、副主任胡迪明，宁波大学龙元建筑金融研究院副院长周新苗、副院长王朝晖、副院长章贵栋、理事会秘书长洪贤兴、宁波大学商学院叶胜超等参加座谈交流。

（六）接待浙江省担保集团来访调研

7月21日，浙江省担保集团有限公司党委副书记、总经理沈继荣一行来我院调研交流。AFR 院长史晋川、副院长杨柳勇热情地接待了调研团队。调研座谈会由史晋川院长主持。沈继荣总经理介绍了浙江省担保集团的发展历史及运营现状。在充分肯定省担保集团所取得的成绩的同时，史晋川院长就 AFR 建院背景和发展情况做了整体介绍。杨柳勇副院长围绕 AFR 近年来在政府咨询、地方合作、行业服务、学科发展等方面的工作与取得的成绩做了重点介绍。与会人员围绕省担保集团当前面临的问题以及未来发展方向做了充分沟通，并就未来战略合作、课题研究等内容达成共识。

（七）接待杭州市西湖投资集团来访交流

7月28日，杭州市西湖投资集团党委副书记、副总经理张康平及集团经济研究院相关负责人一行赴AFR拜访交流。AFR院长史晋川教授、浙江大学中国西部发展研究院常务副院长董雪兵教授接待了张康平副总经理一行。会议商定，金融研究院和西投集团可以以集团十四五规划、集团现有经营模式研究或是相关投资领域研究为切入点开展课题合作，建立双方的合作纽带；史晋川院长组织研究员团队在开学后赴西投集团和西投研究院参观调研；西投集团梳理合作要点后与金融研究院具体商谈下一步合作。

七、研究机构动态

（一）浙江大学互联网金融研究院（浙大AIF）

2020年第三季度，浙大AIF积极开展学术讲座，普及金融知识，追踪行业动态；继续参与建言咨政，深化社会服务；发布学术成果，优化品牌宣传；展开对外交流，拓展政企合作。此外，浙大AIF持续助力生态企业发展，为金融科技领域的研究和实践注入新的活力。

1.开展学术讲座，普及行业知识

2020年第三季度，浙大AIF开展各类线上金融知识分享会，座谈及讨论会共计26场，线上累积观看人数突破10万人次，其中开展：

“金融科技名家云讲堂”系列讲座3场，邀请到FSD

Africa金融机构部负责人Paul Musoke, 谷歌机器学习项专家、前摩根士丹利数据科学家Ram Seshadri等人主讲。“金融科技东盟面对面云讲堂”系列讲座8场, 特邀到Wirex总法律顾问Dominique Simon, Aspire(东南亚)法律顾问Nattapon Suraratrangsi等人在线分享。“全球金融科技进行时”系列讲座1场, 邀请InsightsPhilippines法律顾问、ZICO法律成员Felix Sy、英国剑桥大学新兴金融研究中心兼任研究员、英国剑桥大学东南亚金融科技报告核心作者、泰国法政大学法学院学术活动主任Pawee Jenweeranon等人在线分享。“瑞幸咖啡案例”专题讨论会12场、“金融法治大家谈”研讨会2场, 由李有星教授主持, 杨小虎教授、联合国世界丝路论坛数字经济研究院区块链中心研究员陈爱平等参与分享。

2.参与建言咨政, 深入服务社会

本季度, 浙大AIF积极发声, 为发展建设建言献策。7、8两月, 贲圣林教授等人撰写的咨询要报《关于省市区多级联动合力推进钱塘江金融港湾、杭州国际金融科技中心和杭州金融城建设的建议》、民情热线专报《关于申请建立国家金融科技研究中心的建议》获省政府领导批示。9月, 杭州研究中心团队撰写的咨询要报《金融科技创新助力长三角一体化高质量发展的浙江对策》获得省政协葛慧君主席等领导的一致好评。此外, 贲圣林教授、杨小虎教授针对浙江省地方金融监管局及浙江省经济信息中心共同编制的《省地方金融监管局信息化建设规划(2020-2022年)》提出建议, 共同

推动该项目顺利落地。

深化社会服务，助推金融知识普及。贲圣林教授应邀参与2020中国山区优秀校长国际领导力奖学金项目课程，开展以“新时代的山区人才培养”为议题的精彩课程。

同时，陆续接待深圳市地方金融监督管理局、杭州市江干区金融办、江干区科技局、江干区人力社保局、亚洲基础设施投资银行、河南投资集团等领导走访调研。

3.发布学术成果，优化品牌宣传

学术报告方面，8月，《2020白沙泉中国并购年报》纸质版正式发行；9月8日，《2020全球金融科技中心城市报告（英文版）》正式发布；9月26日《2020全球金融科技发展报告》正式发布。

学术书刊方面，大数据战略重点实验室发布了《中国数谷》第二版和《块数据1.0-5.0》中文繁体版，贡献了数字中国建设的“贵阳方案”，向世界华人贡献了大数据理论重新的中国方案，也是粤港澳大湾区和海峡两岸创新发展的知识支撑。

4.展开对外交流，拓展政企合作

出席相关会议，发表演讲与分享。7月1日，李有星教授、杨小虎教授出席浙江互联网金融联合会主办的《浙江互联网金融标准体系研究与服务试点》研究成果专家审查会；7月25日，贲圣林教授出席数字金融开放研究尖峰计划年度峰会；8月4日，贲圣林教授受邀出席陆家嘴金融科技产业园研

讨会；8月5日，贲圣林教授出席并主持生态对外合作例会——上海金融科技产业联盟；8月15日，贲圣林教授受邀出席在京举办的“数字化时代监管科技发展”闭门研讨会，并做“全球金融科技发展与监管”主题分享；8月25日，贲圣林教授视频出席“金融科技创新监管试点应用于发展研讨会暨首届‘NIFD-DCITS全球金融科技创新案例’入库证书颁发及新征集启动仪式”，并做主题发言。

助力生态发展，承办行业盛会。9月8日，浙大AIF生态机构——北京前沿金融监管科技研究院正式宣布成立，积极主动开展研究工作，举办学术会议；9月26日，承办外滩大会浙大论坛，主题为“全球金融科技中心论坛”。大会邀请原上海市副市长屠光绍，上海黄金交易所理事长焦瑾璞，世界经济论坛大中华区首席代表David Aikman，韩国前总理韩昇洙等人分享观点，共探金融科技未来。会上签署《浙江大学——蚂蚁集团金融科技研究中心建设协议》，进一步加深浙江大学与蚂蚁集团的校企合作。

5. 孵化生态企业，发展持续向好

持续助推生态企业向好发展。7月7日，由生态企业趣链科技担任副主任委员的浙江省区块链专业标准化技术委员会在杭州区块链国际周开幕式上揭牌；生态企业杭州下笔有神科技自主研发的上海浦东公证处数据存证平台成功入围2020世界人工智能大会《2020全球区块链创新应用示范项目集》。8月11日，生态企业杭州下笔有神科技有限公司入选

腾讯区块链加速器全球32强。9月29日，生态企业杭州怡联科技数字有限公司参与中国移动“云领温州”战略合作。

(二) AFR 上市公司研究中心

1. 撰写专题报告。7月，研究中心组织了省内高校、海外投行、律师和上市公司等专家学者进行探讨并撰写了《外国投资者战略投资新政实施对我省上市公司机遇分析和建议》专题报告。报告分析了引入海外战略投资者将如何为我省打造世界级产业集群提供新机遇，为我省跨国龙头和细分行业龙头带来新机会，并从政府、企业、中介机构三个层面上提出了相关意见和建议。

2. 持续开展对浙江优质上市公司的系统性研究。研究中心以“浙江优质30”为核心，从400多家浙江上市公司中筛选出30家左右优质上市公司，深度分析其发展历史、所处阶段、市场地位、核心竞争力等，充分挖掘其内在价值，为市场提供独特的研究角度参考。7月份，研究中心根据财务量化模型和对浙江上市公司持续性的跟踪研究，将浙江优质30的名单进行了更新。下一步将继续深入该专题，形成系统性的研究报告，并公开发布有关研究成果，拟将其打造为研究中心的品牌性研究专题。

(三) AFR 融资租赁研究中心

三季度，AFR融资租赁研究中心围绕融资租赁行业学术研究及行业可持续发展开展一系列活动。

在学术研究领域，中心一是出版了《2019年中国融资租赁行业研究报告》，深入解读2019年中国融资租赁行业整体变化与趋势。二是研究发布行业发展指数，由中心合作研究的“中国融资租赁发展指数”2020年二季度报告于7月发布，中心副主任唐吉平副教授就指数的意义及细分领域做了分析介绍。三是以每天发布的租赁简报为基础，三季度成刊《租赁视角》两期，归纳总结行业发展动态，为行业交流与信息整合分析提供助力。四是开展专题征文活动。本季度中心公众号累计推出原创性研究论文三十余篇，极大推动了行业研究的带动工作。

在行业促进领域，中心一是合作举办“浙江大学——西湖论坛融资租赁高级研究班”，为80余位行业企业中层骨干开展了为期5天的专业培训，促进了行业人才培养及交流发展。二是相关负责人多次受邀为行业协会及企业进行行业发展主题报告。三是开展行业走访调研工作，相关负责人带队开展行业企业走访活动，本季度走访企业10余家，倾听企业发展情况，为企业发展提供专业咨询，谋划行业发展新格局。

(四) AFR 行为金融研究中心(行为金融实验室)

8月22日—23日，AFR行为金融实验室团队参加由中国人民大学经济学院举办的第二届中国行为与实验经济学论坛，此论坛旨在促进行为与实验经济学领域学者及其前沿

研究成果的广泛深入交流，推进中国行为与实验经济学的理论与方法创新，并通过《经济研究》杂志向国内外展示中国行为与实验经济学研究的代表性成果，打造行为与实验经济学本土化和国际化的可持续发展的最高水平学术交流平台。其中，杨晓兰教授的论文“基金经理激励机制与股票错误定价：一项实验研究”获优秀论文奖。

（五）AFR 新经济发展创新中心

7月4日，AFR新经济发展创新中心在“2020中国昆山创业周花桥专场活动暨浙江大学上海校友会创新创业大赛”上揭牌成立。来自政府、浙江大学及各地校友会、各高校上海校友会、科技企业、金融机构、平台载体的高层领导以及知名院士专家、海内外精英人才共200余人汇聚一堂，围绕“科创之花人才之桥”主题，进行了深刻而富有卓见的交流和对话。AFR副院长杨柳勇教授以《金融驱动、数字转型与高质量发展》为主题发表演讲。

八、研究员动态

（一）学术交流

1. 9月10日，史晋川教授出席“新发展格局下长三角产业转型升级与经济高质量发展论坛”

（二）研究成果及荣誉奖励

1. 9月16日，史晋川教授受邀浙江卫视《今日评说》，围绕“高水平全面建成小康社会后，如何乘势而上开启高水

平推进社会主义现代化建设的新征程”发表观点。

2. 8月，金雪军教授在《人民日报》发表署名文章：推动中国制造向中高端迈进(新论)——激发数字经济新动能。

3. 金雪军教授的论文《金融科技背景下新金融学科发展》荣登《中国大学教学》2020年第6期。

4. 9月，省政府领导对《浙江社科要报》2020年第158期《以“互联网+乡村春晚”为抓手 建设我省乡村文化振兴的“重要窗口”》作出批示，该文是杭州师范大学阿里巴巴商学院教授王淑翠；AFR学术委员会主席金雪军教授；中国乡村春晚研究院院长，全国乡村春晚百县联盟秘书长林岳豹；中共浙江省委统战部特约信息员、浙江外国语学院重要窗口研究所所长、教授张跃西；杭州市政协事业发展服务中心副主任俞素春的研究成果。

5. 近日，杨柳勇教授与骆兴国老师合作的论文“What determines the issue price of lease asset-backed securities in China?”被国际知名SSCI期刊International Review of Financial Analysis录用待发表，首次用全面的数据对中国融资租赁类资产证券化产品的定价问题进行了深入的分析，是融资租赁研究中心和衍生品与风险管理研究中心的最新学术成果。

送：理事长、常务副理事长、副理事长、常务理事，理事单位，校社科院，经济学院，省社科联

发：AFR 研究员，特聘高级研究员，下设研究机构，金融系
浙江大学金融研究院

2020 年 10 月 10 日
